

年终特稿(四)  
回眸2006 感受身边变化

在2006年的经济工作会议上,修武县委、县政府明确提出,要紧紧围绕旅游兴县的战略目标,着力拉长旅游产业链条,做大做强旅游业,全面提高旅游综合效益。一年过去了,回眸修武县的旅游工作,可以说是满眼风光满眼春;共接待中外游客人数突破200万人次,同比增长20.1%;旅游业拉动第三产业增长6.5个百分点,真正实现了大旅游、大发展、大收益。

## 服务更优 品位更高

2006年,如果你到云台山风景区旅游的话,就会发现有许多地方与往年大不相同:百家岩停车场上到处是新栽的奇花异木,马鞍石水库至小寨沟的道路宽阔了许多,云台山庄餐厅装修一新……更让人惊奇的是,景区内每一个验票口都安装了电子自动验票装置,游客只需在验票机上刷一下条纹卡即可通过,这个验票装置就是云台山风景区投资1.5亿元实施的数字化景区系统工

程的一个组成部分。

进入数字化景区控制中心可以看到,控制操作台对面有一道3米高的电视墙,18个监控电视分别显示着各个控制点的现场画面。该风景区管理局负责人毕东林说:“云台山景区是国家建设部确定的18家数字化建设试点景区之一,河南省仅此一家。目前,该景区共安装了69个摄像头,可以对景区内各个景点验票口、停车场、售票中心等进行监控,以便随时掌握景区内的人流量、秩序状况及大巴车的运行情况,并及时进行协调,从而让整个景区的秩序始终处于合理有序的状态。”他还自豪地说:“云台山是一个以自然风光为主的景区,而生态资源是十分脆弱的,一旦遭到破坏就很难恢复。数字化景区建成后,可以通过环境保护系统监测水文、地质、森林、空气的动态变化,准确掌握自然信息,为景区的环境保护与合理开发利用提供科学依据。”

## 数字点击

修武县投资2000余万元完成了百家岩停车场绿化、水库至小寨沟道路拓宽等重点工程,进一步完善了景区基础设施,提升了接待能力。该景区省外游客的比例高达90%,出现了旅游专列和大巴团队增多、国外游客增多的新特点。“我们以创建5A级景区为载体开展全方位的开发建设和服务营销,在成功举办首届中国修竹林七贤学术研讨会的同时,在省内不断开展宣传促销活动,并组织人员远赴俄罗斯、泰国、韩国等国家举办云台山专场旅游推介会,积极拓展国际客源市场,提高入境游客数量。云台山风景区管理局副局长李杰说:“我们要遵循不让一个游客在景区受委屈的优质服务理念,使优质服务优在细节中,美在行动中。用游客的话来说,云台山之所以人气旺,除了风光优美、设施一流外,景区一流的管理和优质的服务也是重要

## 名气更大 人气更旺

2007年1月17日,第二届中国旅游营销年会在广西桂林、阳朔落下帷幕,修武县荣获中国最佳旅游名县称号。这是该县继在首届中国旅游精品推广峰会上被评为中国优秀旅游名县后获得的又一殊荣。云台山风景区先后被建设部命名为首批国家自然遗产和首批数字化建设试点景区,被中国(中原)旅游创新大会组委会和中国优

## 满眼风光满眼春

## ——修武县旅游工作回眸

原因。”

**数字点击** 云台山风景区共接待旅游专列24个,大巴团队19个,先后接待来自美国、法国、德国等16个国家以及我国台湾、香港的200多个境外团队和25架境外包机,同比增长182%。

## 产业更壮 效益更好

“看看,这是俺与河南双汇集团签订的年供应松花蛋1000万枚的合同。有旅游搭台,俺这松花蛋生意算是做大了!”谈起旅游业带来的效益,修武县五里源乡鸭蛋品有限公司负责李国顺欣喜之情溢于言表。该县围绕吃、住、购、娱新上了一批旅游服务项目,新建和运作了云台商业广场、万水干大酒店等一批旅游服务项目,为拉长旅游产业链条注入了强劲动力。在旅游业的带动下,修武县的旅游相关产业都得到了迅速发展,进

入旅游旺季,全县的餐饮、住宿、客运、商贸等行业呈现一派兴旺景象,特别是五一、十一黄金周期间,全县所有宾馆、饭店被预订一空,以松花蛋、鸡头参、何首乌为主的土特产和各类以“云台山”冠名的纪念品也非常畅销。修武县已逐步形成了以自然山水旅游业为龙头,旅游服务业、娱乐文化产业共同发展的旅游产业发展新格局。

修武县旅

行社已发展到23家,旅游产品有70种,宾馆床位总数达1.6万张;景区门票收入达1.31亿元,同比增长27.5%;旅游业综合收入达6亿元,同比增长11%。 李静

**数字点击** 云台商业广场杯修武新闻版头题大赛商业旗舰·金街旺铺



去年,修武县依托焦作大用实业公司配套建设了18个标准化肉鸡饲养场,并引导帮助农户建成了300多个标准化饲养大棚,使全县的肉鸡出栏达到250万只,增长率达267%。图为近日大用小韩村种鸡饲养场的饲养员正在为各标准化肉鸡饲养场提供鸡苗。

张小春 李俊刚 摄

## 乡镇创卫工作取得新突破

**本报讯** 目前,从省、市爱卫会传来喜讯:修武县岸上乡被命名为省级卫生乡,从而实现了该县在省级卫生乡镇创建工作中的突破,城关镇的杨厂、南门等10个村被命名为省级卫生村,郇封镇人民政府、周庄乡人民政府、建委等8家单位被省爱卫会命名为2006年度省级卫生先进单位。

该县在农村成立了卫生组织,制定卫生管理办法,组建保洁员队伍,建设垃圾掩埋场,建立“四有一落实”农村环境卫生长效机制;乡、村两级在财政紧张的情况下拿出配套资金建设农村环卫设施,确保了农村开展了多次环境卫生检查评比和评分标准,组织人员对创建重点村开展了多次环境卫生检查排名,并对检查结果进行公示,有力地促进了创建工作扎实开展。(李静)

## 推进和谐计生家庭建设

**本报讯** 去年,修武县人口和计划生育委员会不断创新工作机制,大力推进和计生家庭建设,有力地促进了新农村建设。

该局在农作物种植和产业结构调整上,从资金和项目安排、物资发放、信息服务到技术指导优先安排计生户;扶贫部门每年安排10%的资金扶持计生户发展种植业、养殖业和加工工业;金融部门发放小额贷款时优先考虑计生户,凡贷款给计生家庭的款项由财政

(薛海东 陈连喜)

## 举办首届农资交流展示会

本报讯 为了切实推进农业科技信息入户示范工程,进一步推广应用农业新技术、新品种,整合农技推广资源,构建科技入户、技术推广、高科技术展示交流相结合的平台,近日,修武县举办了首届农资交流展示会。

此次展示会邀请了河南省种子公司、怀川种业集团、中种种业集团、焦作金大地公司等30家省内外大中型农药、种子、化肥等农资企业参展,全县1000个农业科技示范户和3000余名群众进行了观摩,共展示了120个农资品种,推出德农958、京科25等30个玉米种子新品种。

该县通过这次展示会,帮助农民进一步了解现代农业的发展趋势和方向,有力推动了该县农业科技入户示范工程的顺利开展。

(杨莉 海霞)



为确保困难群众安全过冬,修武县民政部门对大病救助对象、困难学生救助对象和生活特别困难的最低生活保障对象进行救助,目前已救助57户对象得到

医疗救助,有230户困难户得到棉衣、棉被救济。图为近日该县民政部门的工作人员为困难群众发放棉衣、棉被。

张小春 常 静 摄

## 扎实做好春运工作

(红杰 张玲)

## 寻访一元人民币上少女

经当地有关部门调查,确认现行第四套人民币一元纸币上侗家女子的头像是贵州省贵阳市从江县庆云乡佰你村村民石奶引少女时代的头像,此事在当地引起了极大反响。1月23日,记者采访了45岁的石奶引。

石奶引共有六个兄妹,三男三女,她是老大。由于家里兄妹多,她没有读过书。石奶引小时候非常引人注目,翘翘的鼻子,美丽的大眼



睛,还有那头乌黑的长发,被誉为寨子里的“一枝花”。

几年前,有人拿着一张一元人民币找到石奶引,指着钱币上的头像说特别像她,石奶引当时没有在意。后来,说的人多了,才引起了她的注意。她仔细端详钱币上的女孩,想起了一件往事。

石奶引16岁那一年的一天,她和伙伴们身着侗族盛装,到从江县洛香镇赶集。她正在买针线时,有人从背后拉了她一把。她转头一看,是个陌生男子。该男子示意她走出来,脸朝侧面站定。石奶引走出人群,依照对方的要求站定,这名男子随即拿出笔和画夹画了起来。也不知过了多久,他放下笔瞧瞧画夹,又瞧瞧她的脸,露出了满意的笑容。

回到家后,石奶引没有把这件事告诉父母,也没有告诉其他人,而且很快就忘记了这件事。要不是后来有人说钱币上的女孩像我,我恐怕早就记不起这件事了。”石奶引说。

(摘自《贵州都市报》)

1月29日下午,记者来到湖南省长沙市西牌楼宠物市场某水族馆,鱼缸的一角有4条黄色金鱼,鱼身上分别刻上了“招”、“财”、“进”、“宝”4个红色的字,其中1条金鱼身上还刻着一朵娇艳的玫瑰花。

“这是‘祈福金鱼’,上面的字是

在金鱼小的时候用激光刻上去的,随着金鱼的生长而不断长大。”水族馆店主告诉记者,“这种身上刻有字的鱼学名叫‘鹦鹉’,属于热带鱼中的一种。3年前,我在广东进货时看

到了这种鱼,试着进了1套,没想到

一到长沙就被人买走了。此后,我每

年都会进一批‘祈福金鱼’。”

“祈福金鱼”在畅销的同时,也引

来不少争议。长沙的薛女士表示:

“我为刻字金鱼感到悲哀!金鱼是弱者中的弱者,人们喜欢它就应该爱护它,而不是去伤害它。”

(摘自《三湘都市报》)

谁说天上不会掉馅饼  
兄弟俩拆房拆出银圆

1月27日中午,广西壮族自治区武鸣县马头镇敬三村民小运、小幸(化名)兄弟俩在拆家中的老房子时,意外地发现一大块民国时期的银圆。

据了解,小运、小幸两兄弟的家境较为贫困,无钱修建新房,只好住在祖上留下的一套老房子里。近年来,兄弟俩各自攒了一点钱,请亲戚和邻居帮忙拆老房子,准备在原址上建一座新房。27日中午,当他们推倒一堵墙时,听见一阵哗啦啦的声音。大家拨开土一看,墙内竟然藏着一大堆银圆。

在村民的带领下,记者来到了发现银圆的现场,那堵被推倒的土墙还剩下1米多高,墙约有半米厚。

“银圆藏在2米多高的墙壁里。”弟弟小幸介绍说,“银圆都是民国时期广东造的,共有几百个,分民国八年和民国二年两种。银圆的一面是4个繁体字‘银圆贰毫’,另一面是阿拉伯数字‘20’。”发现银圆后,兄弟俩拿秤一称,这些银圆重13.4公斤。

记者从广西钱币博物馆了解到,民国八年广东造的贰毫(即2角)银圆市面上较多,如今市场价每枚为10元,民国二年的贰毫银圆为每枚12元。

(摘自《南国早报》)

**大被乞讨者笑舍一角鬼钱**  
1月24日上午,山东建筑大学教师李女士驾车在山东省济南市经十路与历山路路口等信号时,一个乞讨者来到她的车前,手里端着一个茶缸向李女士乞讨。李女士看这个老太太虽然头发花白,但面色红润,感觉不像是为生活所迫,就摆了摆手表示没钱。

“总不能给她100元吧!”李女士好不容易在汽车扶手箱里找到了1角钱,立刻给了乞讨者。

见对方讨要了钱,乞讨者站了起来。就在李女士关上车窗的一瞬间,这名乞讨者看清楚只是1角钱,

后说:“真好意思给1角钱,看来也是个穷鬼!”

真真切切听到这句话的李女士啼笑皆非。

(摘自《生活日报》)

巨型贝壳两千岁  
至今仍然在生长

“这个贝壳实在奇怪,埋在地下还能生长。”1月30日,广东顺德容桂的罗先生向记者展示了30年前发现的巨型贝壳。

罗先生告诉记者,贝壳重8.5公斤,长35厘米,宽25厘米,最厚处有14厘米。贝壳内部晶莹如玉,质地坚硬,背面密密麻麻分布着无数小孔,状若珊瑚。

罗先生告诉记者,贝壳是30年前家里拆老房的时候从地下挖到的,最近罗先生收拾屋子时偶然发现它与30年前大不相同:首先是贝壳内部鼓起2块,其次贝壳内晶莹光滑部分不断向外扩张,30年前只有现在的一半大小。

顺德博物馆彭主任认为,此贝壳属于古贝类,年龄应该在2000年以上。他说,古贝类不断“生长”很可能与保存环境有关,也可能是内部物质不属于贝壳本身,而只是它的容纳物而已。因此贝壳的生长只是某种环境变化的结果,不是生命成长的迹象。

(摘自《广州日报》)

出售  
原市东环路有一正在营业中的两层店面房,面积700平方米,欲出售,价格面议。

市新华街十字口北有一门面房,面积200平方米,欲出售,价格面议。

联系电话:1333918331 联系人:李女士

售3.15米立式车床

双立柱、双刀架、无

级变速、电脑显示,九成

新,价格从优,欢迎中介。

联系电话:(0371)64953863 0352523185

对外承包

云台山风景区内有一占地40多亩(有

建筑5000平方米)的大型培训中心对外承

包,适合经营大型餐饮酒店、特产超市、培

训中心、大型娱乐场所等。该建筑内设有停

车场,地理位置优越,交通便利,人流量大,

是生财之宝地。联系电话:13903918898

张先生

转让

捷尔泰凉皮整体转让

联系电话:8870007

优惠信息  
出租出售  
出租  
市车站街有一门面房,二百多平方米,欲对外出租或转让。联系电话:13939187136

房屋出售

市新华街与解放路十字口北30米,有一门面房,现出售。

联系电话:13137937595 13839100087

求购

反应釜、离心机、不锈钢

罐、板框压滤机、玻璃钢罐、

各种化工设备等。

联系电话:(0371)30880982 陈先生

润扬宾馆春节优惠

标准间每日60元,半

日30元,棋牌免费。

地址:山阳商城南50米(三江源休闲广场院内)路西 电话:2996661 2996662

正在营业中大众浴池低价转让